

5

# Гастроли Малого театра

Завтра в Ленинграде начинаются гастроли Малого театра. Мы вновь встретимся с трудящимися дорогого для нас города-героя. Приезд Малого театра в Ленинград — волнующее и радостное событие для всего творческого коллектива. Мы рассматриваем предстоящие спектакли не как обычные гастроли, а как творческий отчет старейшего русского театра зрителям города, с которыми нас связывает многолетняя дружба.

Наши гастроли открываются «Ревизором» П. В. Гоголя и «Варварами» М. Горького. Волосе ста лет идет «Ревизор» на сцене Малого театра. Много поколений прославленных актеров воплотило в этом спектакле изумительные гоголевские образы. В последней постановке «Ревизора» мы стремились к реалистическому толкованию гениальной пьесы, показу на сцене подлинной жизненной правды. Спектакль получил широкое признание общественности Москвы.

Постановкой пьесы «Варвары» Малый театр продолжает работу по воплощению на своей сцене замечательных произведений М. Горького. Эту работу театр начал еще в 1919 году постановкой пьесы «Старик». С той поры на сцене Малого театра прошли пьесы М. Горького «Враги», «Варвары» и «Мещане». Спектакль «Варвары» уже более 10 лет пользуется неизменным успехом у советского зрителя и входит наряду с «Ревизором» и «Горе от ума» в золотой фонд театра.

В гастрольном репертуаре русская классика представлена также пьесами «Горе от ума» А. С. Грибоедова, «Доходное место», «На всякого мудреца довольно простоты», «Волки и овцы» и «Без вины виноватые» А. Н. Островского. Актеры нашего театра, воспитанные в традициях драматургии Островского, великолепно знают его произведения, любят их, умеют играть. В Малом театре, может быть как ни в одном другом, выразительно и музыкально звучит слово Островского, этого великого знатока и мастера русской речи.

С особым волнением мы выносим на суждение ленинградской общественности наш историко-революционный спектакль, имеющий непосредственное отношение к Ленинграду, его героическому прошлому — «Незабываемый 1919-й» Вс. Вишневского. Этот спектакль, так же как и постановка Ленин-

градского театра драмы имени А. С. Пушкина, удостоен Сталинской премии. С подлинной художественной правдой показана в нем героическая оборона Петрограда в 1919 году. В центре спектакля — образы великих вождей революции В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Рабочим ленинградских заводов и фабрик, морякам Балтийского флота, чьи знамена покрыты похвальной славой, посвящает Малый театр этот спектакль.

Советская драматургия представлена также пьесами А. Корнейчука «Калиновое роща», Г. Мдивани «Люди доброй воли» и пьесой бр. Тур и И. Пырьева «Семья Лутониных».

В нынешний приезд мы покажем и произведения О. Бальзака «Евгения Гранде» и Бернарда Шоу «Пигмалион».

Кроме названных постановок Малый театр покажет пьесу А. Н. Толстого «Иван Грозный», являющуюся частью исторической трилогии на эту тему.

Во время гастролей, которые состоятся в Выборском доме культуры и Доме культуры промкооперации, коллектив Малого театра предполагает провести ряд творческих встреч со зрителями и театральной общественностью. Актеры побывают на заводах и фабриках, в воинских частях. Этот непосредственный контакт со зрителями несомненно принесет большую пользу коллективу в его творческой работе.

Для участия в гастрольных спектаклях в Ленинград придет вся труппа Малого театра во главе с народными артистами СССР А. А. Яблочниковой, Е. Д. Турчаниновой, Е. П. Гоголевой, В. П. Пашенной, М. И. Жаровым, И. В. Ильинским, М. И. Царевым, Е. А. Зубовым, народными артистами РСФСР Л. В. Зеркаловой, Е. М. Шatroвой, С. Н. Фадеевой, Ф. В. Григорьевым, Н. В. Комиссаровым, Н. И. Рыжовым, В. А. Владиславским, С. Б. Межинским, Н. А. Светловидовым и другими.

Коллектив Малого театра с огромным подъемом готовился к предстоящим гастролям. Мы твердо верим, что приезд нашего театра послужит дальнейшему укреплению дружбы между московскими актерами и ленинградскими зрителями.

К. ЗУБОВ,  
главный режиссер Малого театра,  
народный артист СССР,  
лауреат Сталинской премии